

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MANANA

Murcia, Almería y Cartagena

Todo suscriptor que continúe la suscripción desde el día 15 de agosto...

Número estrado 12 ediciones

Teléfono número 25

Franqueo concertado

Notas del día

La política local

Por fin se va aclarando el horizonte de la política local.

Los que defendían la estabilidad del señor Llanos, ante las frases contundentes del interesado, ya no se atreven a sostener sus optimismos.

Para nosotros fué cosa descontada desde el primer momento, no se le en lo que se refería a la alcaldía, sino a la marcha de la política liberal en Murcia.

Sosteníamos que la jefatura local solo podía ostentarla el único que tiene fuerzas políticas; y desde el primer momento se veía que en los distintos grupos en que se hallaba dividido el partido liberal murciano todos contaban con atraerse al jefe de los históricos.

Reciente el manifiesto payalino, en él se consigna la jefatura del señor Danie en lo que se refiere a la localidad; y sólo este político liberal sale bien librado de esas acometidas payalinas de las que no ha escapado el propio conde de Romanones.

Los que todavía quedan de los antiguos demócratas que han figurado al lado del señor Llanos, pasarán a engrosar el partido liberal local; y el propio alcalde, si es cierto lo que se dice, reconocerá en acto público esta misma jefatura.

Refiérese a este propósito una conversación habida entre el alcalde y uno de los concejales que llegó al Municipio por don Teodoro y luego evolucionó al lado del señor Llanos: dijo éste al mencionado concejal que había por necesidad que hacerse teoderista si se quería seguir en el usufructo de la situación; y cuéntan las crónicas que la salida del señor Llanos infundió pavor en el ánimo del aludido edil.

Los políticos se preguntan ahora si en el pacto de unión que signará el señor Maestro se borrarán todas las diferencias; y si el señor Llanos se resignará a sacrificarse en honor a la disciplina, y ocupará el sitio que por legítimo escalafón le corresponde.

Hasta ahora los méritos que está haciendo para su sucesor y correligionario son de muy poca aproximación.

Cada día llegan a nosotros noticias de nuevas órdenes de pago, que no parece sino que se ha apoderado del alcalde el vértigo de los libramientos.

Todo, como es natural, ha de caer en el espíritu del sucesor como gota de plomo hirviendo; y en los que le patrocinan, como una mala faena para quien de tal modo procede.

Quizá sea ese el propósito del señor Llanos: ahondar más en la división para no perder su característica política.

En fin: nuestro propósito no es profundizar en el problema sino señalar los hechos; y esos, como decíamos en las primeras líneas de este artículo, comienzan a despejarse favor del señor Danie, que por fas a por nefas venían siempre a crearle una situación molesta.

COSAS

Se dice que muy pronto dejará de ser gobernador de San Sebastián el señor López Monis.

Se añade que será sustituido por don Vicente Gimeno.

Como ustedes saben López Monis es hijo del exministro liberal señor López Muñoz; y don Vicente Gimeno es hijo del ministro de Estado.

Por lo visto San Sebastián se ha quedado para que lo disfruten los chicos de los personajes.

Ya le sabéis: ¡Padres que teneis hijos... a San Sebastián!

El bacalao, apesar de ser tan precioso y tan ordinario, también se está poniendo moños con esto de la guerra y adquiriendo unos precios que ni el jamón de Trevélez.

Una comisión de almancenistas catalanes ha visitado al gobernador para que con el Gobierno intervenga y se busque el medio de sacar al bacalao de la crisis que atraviesa.

Miren ustedes que el bacalao en crisis.

Nombre: que le ratifiquen los poderes.

Ustedes se acordarán de Mr. Caillaux y de su no menos célebre señora. Pues han vuelto a ser actualidad.

Se encontraba en Vichy veraneando cuando un día se vieron sorprendidos por un centenar de personas que les silbaban, les arrojaron algunas piedras y hasta les soltaron alguna garrotazo que otro.

El matrimonio Caillaux tuvo que poner tierra por medio a carrera abierta; y tal se ha puesto la cosa que ha sido preciso enviar una sección de soldados con ametralladoras.

Pues todavía dice un periódico: «Caillaux y su esposa salieron de Vichy espontáneamente.» ¡Rechufa! A cualquier cosa llaman espontaneidad.

Prat de la Riva está muy disgustado porque se está combatiendo a la Mancomunidad con motivo del desfaleo que ha cometido uno de sus empleados.

Y para demostrar que los mancomunados son intangibles ha declarado que el que se ha comido las 90.000 pesetas ni es catalán ni lliguista.

Vamos, ya. Los de la Mancomunidad pueden repetir aquello de: «Todo se ha perdido menos el honor.»

La fuga de Cecilia Anzar del penal de Alcalá ha servido a la prensa madrileña para que sus «reporters» tuvieran un día de lucimiento. Y no se han quedado cortos.

Hay periódico que le dedica una plana entera con fotografías de todos tamaños.

Por cierto que en una de esas informaciones leemos: «Es indudable y lógico suponer que la fuga de Cecilia Anzar ha sido preparada en el penal de Alcalá fuera del penal.»

Como verán ustedes el argumento tiene vuelta de hoja. Es «indudable» y «lógico».

El periodismo moderno consiste en darle a los lectores las cosas bien aclaradas para que no se tengan que calentar ni un segundo la cabeza.

Una velada marítima

En la Ribera

Los veraneantes de esta pintoresca playa de Santiago de la Ribera no han querido dejar pasar la temporada actual sin celebrar alguna fiesta que deje gratísimo recuerdo y proporcione un día de verdadera distracción.

Y, vote va, que han pensado algo que no es un grano de anís.

Desde hace varios días una numerosísima comisión de veraneantes se ocupa en la organización de una Velada Marítima que se celebrará mañana noche. Como puede verse la empresa no es suave.

Los comisionados han estado en

Don Eugenio Clemente Olalla. Catedrático de Matemáticas que fué del Instituto General y Técnico de esta capital. Que falleció el día 28 de Agosto de 1911. Su desconsolada viuda, hijos y demás familia, SUPLICAN a sus amigos y personas piadosas, rueguen a Dios por el eterno descanso del finado y asistan a alguno de estos actos religiosos...

Parti gana tomando algunas notas acerca de la forma en que en aquella población se realiza esa fiesta: toda la población trabaja con gran entusiasmo en los preparativos; y todo ello se hace bajo la acertadísima dirección de artistas tan prestigiosos como don José María Sanz y don Antonio Laterza.

El número de bareos que se presentarán a concurso asciende ya a diez, y es muy probable que haya aumentado a estas horas.

El mayor entusiasmo reina entre todos. La fiesta dejará recuerdo imborrable. De las playas cercanas y de los pueblos próximos acudirán millares de personas para presenciar la Velada Marítima que quizá quede como base de festejos para el año próximo.

Se otorgarán varios premios que han ofrecido ya las señoras don Luis Federico y don Angel Guirao, don José María Barnuevo, el conde de los Campillos, la comisión organizadora y don Antonio Laterza.

La fiesta va a ser de un éxito resonante.

La cuestión de los Metalúrgicos

Protesta justificada

Nuestro amigo el señor Carceller Peña ha dirigido el siguiente telegrama al señor Cassot: «Zaragoza.—Ministro de Fomento.

Protestamos energicamente que R. O. que obliga a tasar precios, no siderúrgicos habiendo burlado este sistema nuevo aumento precios laminados, sino que aumenten también lingote 25 ptas. tonelada.

Creemos llegado momento tomar determinaciones energicas Gobierno, volviendo por principio autoridad perdida con detrimento intereses Industria Nacional de transformación, vejada y punto desaparacer por insaciabilidad Siderúrgicos.

Si nos vemos desamparados de hecho como hasta aquí a pesar promesas y más promesas, acabárase nuestra paciencia y vendrá obligada cierre fábricas y talleres, despedido obreros y todas sus consecuencias.

Declinamos ante epinión país responsabilidad que sólo cabe Gobierno por no obrar con energía que circunstancias obligan.

Por Metalúrgicos región, Wenceslao Carceller Peña.

Consideramos muy justificada la actitud de energía protesta en que se colocan los metalúrgicos. El Gobierno, en esto como en otras muchas cosas, se limita a prometer olvidándose luego de esas promesas; y así llegan los conflictos, algunos de ellos tan graves como este que puede ser de muchísima importancia.

De lo que ocurra no habrá más responsable que el Gobierno.

Instrucción pública

El Instituto provincial de Alicante remite título de Bachiller de don José Lansarote Gutierrez, natural de Torreveja.

La escuela de veterinaria de Madrid remite título de profesor a favor de don José Pintado Martínez, natural de Cartagena.

D. Antonio Ugena Benitez solicita tomar parte en el concurso de traslado.

Solicitan escuelas por concurso de traslado, doña María del Carmen Caballero Guerra, don Juan José Sanchez Gomez y don Pascual Sanchez.

Doña María Polo Azorin remite a la Sección hoja de servicios para que sea legalizada.

Triunfo literario

En el Certamen anunciado para la Fiesta de la Poesía que hoy domingo se celebrará en el Real Sitio de El Escorial, le ha sido adjudicado el premio efrazado por el Casino de aquella población al tema «Poesía festiva en quintillas», a nuestro querido amigo y colaborador don José Frutos Baeza.

El premio consiste en cien pesetas.

Además le ha sido adjudicado un segundo premio en el tema «Sognidillas», para adaptarlo a música. Esta aristocrática fiesta, para la que ha sido invitado por la autoridad local el señor Frutos Baeza, se verificará con toda pompa en el Bosque de la Herrería de aquel pintoresco Sitio.

Este triunfo del popular poeta murciano lo avallora más el hecho de haberse presentado, optando

los varios temas del Certamen, más de cuatrocientas composiciones.

Reciba el amigo Frutos nuestra entusiasta y cordial enhorabuena.

Atraco en el Raal

El vecino del partido del Raal don Luis Fernandez marchaba el día 23 del actual a las nueve de la noche por el camino llamado de enmedio; en dirección de la casa del encargado de dicho señor, Joaquín Aleazar Ballester, cuando le salieron cuatro individuos desconocidos con armas en las manos.

Des le apuntaron y les restantes lo cogieron y tiraron al suelo, quitándole una pistola que llevaba.

Dió voces pidiendo socorro y acudieron varios vecinos en su auxilio librándole de una muerte segura.

La guardia civil de Santomera, a quien se dió conocimiento del hecho salió en persecución de los atracadores logrando detener a José y Manuel Abellán Esteban, Antonio Larrosa Alegria y Francisco Alegria Expósito los cuales se confesaron autores del atraco.

LORQUI

Función benéfica

El domingo tuvo lugar la función teatral que a beneficio de la Cocina Económica ha organizado el elemento joven de esta población, poniéndose en escena las zarzuelas «La alegría de la huerta» y «Los granujas».

La interpretación fué acertadísima. El papel de Carola fué descompenado por la bellísima señorita Vicenta Velasco con gran acierto, alcanzando en los números de música que cantó magistralmente nutridos y merecidos aplausos.

Inocencia Ferrandiz tan bonita y graciosa como desenvuelta, cantó el papel de María de las angustias muy bien, haciendo una gitana que quitaba las penas.

El coro de señoritas en el que figuraban Concepción Aleazar, Judith Ernestoga, Fuensanta García, Josefa Valero, Gloria Herreda, Armanda Carpes, Soledad Cremades, Dolores Melgarejo, Fuensanta García Vizeaine; Máxima Gil, Dolores Escamez, Amparo Asensio, María Cartá, Bárbara Herreda e Inocencia Roca, tanto en el coro de gitanas como en el de beatas y huertanas, era tan completo, tanta la hor-

mosura que derrochaban y tal el efecto que hacían en el escenario, que empañaba la vista de los espectadores, que todos se hacían lenguas de aquellas preciosidades, que a la vez cantaban divinamente y con tanta dulzura.

De ellos solo puede decirse que son artistas consumados, pues Jesús García en el papel de Alegrías y Evaristo Martínez en el de Juan Francisco estuvieron magistrales cantando con delicadeza y luciendo sus buenas voces de baritone y tenor.

José Martínez hizo un tie Piporre acorbado y Fausto Ibañez un Troncho que no sabe mayor perfección. Angel Sanchez en su papel de Heriberto demostró una vez más sus excepcionales cualidades de actor cómico.

Sebastián Asensio en el Trompa, José Ibañez en el Flauta cojo e Isidoro Sanchez en el Fagot, hicieron pasara público un rate tan agradable, que aplaudido son entusiasmo.

Muy bien Gasman García en el Ciego y Carmelo García en el Cabezudo, lo mismo que el coro de gitanos y huertanos en el que figuraban José Antonio Vidal, Sebastián Asensio, Laureano Riquelme, Jaime Brustenga, Clemente Ruiz, Geardo Martínez, Antonio Escolar y Cristóbal Ruiz.

En «Los Granujas» estuvieron celsosales todos los que tomaron parte. Soledad Cremades en el papel de Carmen; Elena Asensio que es una característica de primera fuerza en la Soñá Cachia y la Pirris desmpeñada por Armanda Carpes, hicieron un trabajo acabado, mereciendo especial mención Dolores Melgarejo que hizo un Cañamón que no le hay más grande en el mundo entero. Artista de gran mérito y de excepcionales condiciones. Hizo una verdadera creación de su papel, siendo justamente aplaudida.

De ellos todos muy bien. Angel Sánchez hizo un Abuole que no sabe más, riendo el público mucho sus ocenas cómicas.

Se ha notado sin embargo la falta de ayuda de los jóvenes murcianos tan queridos amigos nuestros Ceferine, Pepe, y Luis Brugarolas, poro confiamos que en la próxima velada tomarán parte.

Animo juventud de Lorquí, no desmayar que a la vez que hacéis una obra buena demostrais que todos vivimos en un ambiente familiar en el que ningún disgusto viene a entibiar las relaciones de amistad y cariño que son la base de la paz y el bienestar de los pueblos.

Y hasta la próxima, CORRESPONSAL.

25-8-16

Desgracia en el Estrecho

El obrero José Reza Conesa, de 19 años de edad, soltero y natural del Estrecho se hallaba trabajando en el pozo titulado Zapatero de la mina «Mendiguerria», viéndose acometido del mal de corazón que padecía cayendo al fondo del pozo de donde fué extraído ya cadáver con el cuerpo horriblemente destrozado.

Riña en Cehegin

La benemérita de Cehegin de cuenta de que los vecinos de dicha villa Alfonso Moya Duran y Blas Sánchez Fernández discutieron pedradas al derecho de entrar con ganado en propiedad ajena.

Como el conductor del ganado Alfonso Moya legró hacerse dueño de la situación el Blas se llegó a la casa de la nnea y sacando una escopeta disparó contra Alfonso, que mandóle la camisa y produciéndole heridas leves en el vientre.

El daño de la fiaca Antonio Moya

rona Gimenez, al percibirse de lo ocurrido se aproximó al Alfonso y con una azada le dió un golpe en el hombro izquierdo produciéndole otra herida leve.

La novillada del 10

Los toros

El bravo banderillero Jardinerio que se encuentra en Peñascosa ha elegido ya los seis novillos que se lidiarán en la corrida del 10 por Niño de Bolán y Jardinerio II.

Los peles y señales son los siguientes:
«Perel», número 34, negro, «Sanitario», 4, castaño; «Valenciano», 8, castaño; «Artigero», 3, castaño; Tiranos, 1, castaño; «Trinitario», 2, castaño.

Participaron a la ganadería de don Sabino Flores, cruce de barra y son de magnífica presencia.

NOTICIAS

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y las luchas sociales desgastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La víctima de esos ataques siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y falta de apetito.

Esta debilidad, desequilibrio nervioso y enervación, se cura radicalmente a los quince días, usando el Jarabe Hipofosfito Salud.

Días

Mañana lunes celebrarán sus días nuestros amigos don Agustín Carlos Roca, don Agustín Hernández del Aguila, don Agustín Hernández Mora, Fray Agustín Sánchez, don Agustín Clemares Ruiz, don Agustín Martínez Hernández, don Agustín Somoza y don Agustín Monteverde, don Agustín Escribano y don Agustín Esteban Zárate.

Reciban nuestra felicitación.

Espárragos Trevijano

Se prefieren a los frescos

Teléfonos

Telefonemas recibidos y detenidos en esta Central:

De Baza, para Lorenzo Rubio, desconocido.

De Sevilla, para Mariano Iniesta, cartero, ausente.

De Madrid, para Juan Antonio Perea, ausente.

Regreso

Ha regresado a esta nuestro querido amigo el joven y bizarro oficial de Infantería don José Alajarin Lopez, que ha permanecido dos años prestando servicio en nuestro Ejército de operaciones de Marruecos.

El señor Alajarin ha merecido por su brillante comportamiento que se le otorguen por el Gobierno varias condecoraciones.

Reciba el distinguido militar nuestro saludo de bienvenida.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Oera maravillosamente. Dosis una ó dos grains al cenar. Venta en Farmacias.

Denuncias

La benemérita de Santo Angel, San Javier y Finatar, ha denunciado a varios conductores de carruajes por infringir el reglamento de carreteras.

Por recibir en la diputación del Algar han sido denunciados José Avilés Carrilero y Fulgencio Gutiérrez Torres, ambos jornaleros.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las mejores y superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (est. 1909), Vichy-Célestins (1889), Vichy-Grande-Grille (1846) son insustituibles.

Círculo Católico

La misa que hoy domingo 27 se celebró a las 12 en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se rezará durante la misma, se aplazarán por la intención de los socios vivos y difuntos.

Relacion

El parque de suministros de Cartagena remite relación de las compras efectuadas durante la quincena última.

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana los vocales de esta Junta don Mariano

Sanz Barrera y don José Clemares Illán.

Gratitud

Por encargo de los afligidos hijos, entre ellos nuestro amigo don Juan Jesús Albarracín Viruete, hijos políticos y demás familia del honrado y conocido industrial don Juan Jesús Albarracín Sánchez-Osorio, (q. e. p. d.) damos las gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su pena y han asistido al entierro y funeral de dicho señor y acompañaron su cadáver hasta la última morada.

Al cumplir tan triste encargo, los reiteramos nuestro más sentido pésame.

Riña y escándalo

Ayer se promovió un fuerte escándalo en la calle de Baraundillo, motivado por la riña de varios sujetos, resultando con varias erosiones en la cara Francisco Peña Sánchez.

La batalla nocturna

El presidente de la Union Mercantil nos comunica en atenta carta que ha encontrado la dificultad de la falta de material eléctrico para la celebración de la batalla de flores nocturnas; y que su celebración está pendiente de que se pueda adquirir fuera de Murcia, cosa que se está intentando.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Compañía ecuestre desmantelada

26.—A las 11'15 n.

En el término de Ripollet una compañía de circo cuestre había hecho su campamento uno de los puentes de la carretera.

Durante la noche sobrevino una tormenta arrastrando las corrientes de las aguas las tiendas y todos los utensilios de su profesión.

Los desgraciados artistas pudieron ser auxiliados; pero quedaron hasta sin ropa que ponerse.

El alcalde dispuso su ingreso en un asilo hasta que puedan ser remediados.

Católicos y jaimistas

La juventud jaimista de Manresa se ha separado de la Accion Social.

Al separarse han publicado un manifiesto los jaimistas en el que acusan de liberales a los de la Accion Social.

Contra la pornografía

La prensa arremete contra las autoridades por el descaro con que en kioscos se exhiben las láminas más obscenas y la impunidad con que los vendedores ambulantes pregonan su vergonzosa mercancía.

«La Veu» dice que en la larga historia de las tolerancias no se ha conocido época en que el escándalo haya tomado tantas proporciones.

La campaña nacionalista

Por encargo de los catalanistas están recorriendo las provincias del Norte y todo el reino de Galicia emisarios que están haciendo la campaña nacionalista.

En Galicia parece que han encontrado seria resistencia; no así en en Vizcaya donde se ha iniciado una fuerte corriente de simpatía con las aspiraciones catalanas.

Buque yanqui

Ha llegado a este puerto el crucero yanqui «Demoines».

El comandante fué cumplimentado por las autoridades.

Soriano pide ayuda

Se sabe que la conferencia que han celebrado Soriano y Lerroux ha tenido por objeto

el pedirle aquél a este su ayuda para las elecciones de Almadén por donde luchará.

Lerroux le ofreció su apoyo

Los textiles

La reunión de los huelguistas textiles ha sido accidentadísima.

Se atacó duramente la gestión de la junta de la huelga.

Mañana se celebrará un mitin para protestar por los atropellos cometidos por el Gobierno contra los marineros, tejedores y ferroviarios.

La cuestion del azucar

(Por telégrafo)

Una reunión

26.—A las 11'15 n.

El próximo lunes se reunirán bajo la presidencia de Alba los azucareros.

Se propondrán soluciones contra la importación.

Atribúyese al ministro de Hacienda el propósito de usar de los mismos procedimientos que empleó Urzaiz.

Los conservadores

(Por telégrafo)

Sobre un acto

26.—A las 11'15 n.

«La Epoca» dice que no es cierto cuanto se viene diciendo acerca de un acto político que se celebrará en Vitoria como afirmación conservadora.

Añade que este acto es completamente innecesario puesto que el partido conservador está perfectamente constituido, tiene un programa y jefe reconocido.

Los ferroviarios

(Por telégrafo)

Quejas

26.—A las 11'15 n.

El Director general de Obras públicas ha recibido las quejas de algunas secciones de ferroviarios contra las compañías.

Zorita trasladó estas quejas al director de la compañía del Norte.

El lunes marchará Zorita a San Sebastián para entrevistarse con Gasset.

Le dará cuenta de las gestiones que ha realizado en este asunto.

El aviador Hedilla

(Por telégrafo)

Incidente

26.—A las 11'15 n.

De Burgos telegrafian que en las inmediaciones de Villafraanca de Oca el aviador Hedilla sufrió una avería en el aparato.

Se vio precisado a aterrizar. Al remontarse de nuevo se le destruyó el aparato.

Hedilla resultó herido levemente.

El aviador facturó el aeroplano, marchando a Madrid.

San Sebastián

(Por telégrafo)

Conferencias

26.—A las 11'15 n.

Están siendo muy comentadas las frecuentes conferencias que ha celebrado Romanones con Gimeno y Lopez Muñoz.

Los ministros

Ha marchado a Madrid el ministro de Marina.

El lunes marchará el de Estado.

Gimeno ha ofrecido a la co-

misión de Melilla que inaugurará la Exposición.

Santander

(Por telégrafo)

Visita del rey

26.—A las 11'15 n.

El monarca hizo hoy una visita al cuártel donde se aloja el regimiento de Valencia.

Se le rindieron honores.

El rey visitó todas las dependencias quedando satisfechísimo.

La tropa fué obsequiada con un refresco.

SANTIAGO

(Por telégrafo)

Muerte de un obispo

26.—A las 9'20 n.

Ha fallecido en esta el obispo de Palencia don Valentín García.

Su muerte ha sido sentidísima.

Su entierro se verificará mañana asistiendo las autoridades y representaciones de corporaciones y entidades.

OVIEDO

(Por telégrafo)

El gobernador militar

26.—A las 11'15 n.

El general Manzano ha hecho entrega del mando militar. El día 28 se posesionará Burguete.

La opinión se muestra disgustada por el traslado de Manzano que había emprendido una enérgica campaña de moralidad.

Agresión

En Laviana un dependiente de comercio disparó un tiro contra el procurador don Luis Alvarado.

Este resultado gravísimamente herido.

SALAMANCA

(Por telégrafo)

Conflicto

26.—A las 11'15 n.

Ha quedado solucionado el conflicto de los curtidores.

Continúa la campaña de prensa por el precio carísimo de las carnes.

Se ha establecido una carnicería municipal para evitar los abusos de los carniceros.

Notas políticas

(Por telégrafo)

Los banqueros

26.—A las 11'15 n.

Una comisión de banqueros visitó al ministro de Hacienda.

Le pidieron algunas variaciones en el decreto sobre introducción en España de valores domiciliados en el extranjero.

El extrarradio

El ministro de la Gobernación ha declarado que en las primeras sesiones de Cortes se discutirá el proyecto del extrarradio de Madrid.

Espera que se aprobará rápidamente por ser cosa que ha de resolver la crisis obrera a más de proporcionar a Madrid una gran mejora.

Lerroux

Ha llegado a San Sebastián el diputado radical.

Lerroux seguirá su viaje a París.

Un mitin

En los primeros días de Septiembre se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo para protestar de la conducta del Gobierno en la última huelga ferroviaria.

LA GUERRA

EUROPEA

(Por telégrafo)

En Francia y Bélgica

Informes franceses

26.—A las 11'15 n.

El parte oficial de París dice que en Maurepas fueron dispersadas las tropas que trataron de hacer un reconocimiento.

Han sido bombardeados Thiaumonty Fleury.

En Lorena cogimos entre dos fuegos a las tropas alemanas.

Derribamos 3 aviones y averiamos otros 3.

Hemos obtenido otros éxitos de aviación en Verdun y Chalons.

Informes ingleses

Dice el parte oficial de Londres que los ingleses rechazaron un ataque a Vinchy.

Prosiguió el bombardeo en el bosque de Delville donde apresamos 90.

En un raid nuestros aviones arrojaron bombas sobre varias estaciones averiando mucho material.

Los aviones enemigos rehusaron el combate con los nuestros.

Apesar de ello alcanzamos algunos obligándoles a que aterrizaran.

Nuestros hidroplanos atacaron los cobertizos de Namur dejando dos destruidos.

Los Imperios Centrales

Combates en Rusia

Dice el parte oficial de Viena que en Moldava fueron rechazados varios ataques.

Se llegó a luchar cuerpo a cuerpo.

El enemigo sufrió grandes pérdidas.

En Peraplsiki recuperamos las trincheras perdidas.

En el frente italiano

Dicen de Viena que en el frente italiano se consiguieron importantes avances.

En Fassin fueron muy rudos los combates.

Los submarinos alemanes

Dice un parte de Berlín que la llegada del «Bremen» y el «Deutschland» ha producido gran entusiasmo.

Multitud de embarcaciones que iban ocupadas por orfeones los rodearon cantando himnos.

La población está engalanada.

El Kaiser ha dirigido al capitán un efusivo telegrama de felicitación.

También le ha felicitado el embajador americano.

Un torpedeamiento

De Rotterdam comunican que ha sido torpedeado el vapor noruego «Velox».

La tripulación se salvó.

Una declaración

El presidente de la Cámara húngara ha declarado que antes de la guerra se hicieron a Italia muy honrosas proposiciones que se nego a aceptar.

Los zeppelines alemanes

El «raid» sobre Inglaterra. Telegramas de Londres am-

plian detalles del «raid» de los zeppelines alemanes sobre Inglaterra.

Un zeppelin fué incendiado logrando escapar.

Solo un dirigible logró internarse; los demás fueron rechazados por la artillería antiaérea.

Fueron averiados varios barcos; la estación de ferrocarril y varios edificios cercanos a ella.

Causaron desperfectos en 14 estaciones eléctricas y en varias obras de ingeniería.

En total arrojaron un centenar de bombas.

Una protesta

De Amsterdam comunican que han tomado cuerpo las protestas por la insistente violación del territorio por los zeppelines alemanes que regresan de Inglaterra.

En los Balkanes

Entrega de Cavalla

Un telegrama de Atenas da cuenta de que tres divisiones griegas embarcaron en Cavalla.

Antes hicieron entrega a los búlgaros de las fortificaciones y municiones.

En la frontera

Dicen de Buscarets que en la frontera rumana se encuentran 90.000 búlgaros.

En Rumania reina gran excitación con motivo de los sucesos de Macedonia.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Buque hundido

27.—A las 3'15 m.

Dicen de Londres que el vapor auxiliar Duque de Albania ha sido hundido por un submarino.

Han perecido ahogados el comandante y 23 tripulantes.

Alcalde muerto

Dicen de Lugo que el alcalde del pueblo de Froya intentó libertar a un detenido por la guardia civil.

El alcalde hizo armas contra la benemérita hiriendo a uno de los guardias.

El compañero disparó entonces contra el alcalde dejándolo muerto en el acto.

Observaciones

Día 26 de Agosto de 1916

	9 m.	3 tar.
Presión barométrica en milímetros.	757'9	756'1
Temperatura	26'8	35'0
(Dirección)	SO.	S.
(Fuerza)	Calma	Vnto.
Estado del cielo	Djdo.	Djdo.
Temper. Máx. a la sombra	37 0	
Id. id. al sol	44 0	
Id. mínima del aire	19 1	
Id. id. en el reflector	17 6	
Evaporación en milímetros	10 1	
Lluvia en el id. de ayer	00 0	

Boletín Religioso

AGO TO 1916

DOMINGO XXVII

San José de Calasanz, San Rufo, y San Coséarzo arz.

VELA Y ALUMBRADO

Día 27.—En Carmelitas por don José Melgarejo Escario.

Día 28.—En Agustinas por don Ana Navarro del Corral y su hijo don Enrique Olavijo.

Ayuntamiento

Al arrendatario del arbitrio de carnes, se le traslada informe del arquitecto municipal, relativo a la medición de la zona del radio.

El arrendatario del Teatro Romea solicita permiso para instalar un cinematógrafo, y ofrece a cambio instalar en dicho coliseo, la estación a vapor.

Juntas locales para las plagas del campo

En la última sesión del Consejo de Fomento se hicieron los siguientes nombramientos:

Alhama de Murcia.—Se nombraron vocales á don Joaquín Lorenzo Lopez y á don Juan Capel Hollín, médico y maestro respectivamente de dicho pueblo.

Cieza.—Fueron nombrados vocales, don Felipe González Egea, contribuyente y don Eduardo Wálavara García, médico.

Abenilla.—Se admitió la dimisión presentada por el vocal don Pedro Maona y se nombró para sustituirle á don Francisco Ruiz Peñaranda, contribuyente. A don Rogelio Nieto Ramos, no se le admitió la dimisión por desempeñar el cargo de médico titular y disponer la ley que dichos funcionarios formen parte de las juntas en los pueblos donde no existan entidades agrícolas.

Jumilla.—Se nombró para ocupar una vacante de vocal á don Constantino Porras Tomás, contribuyente. Se admitieron las dimisiones presentadas por don Vicente Guillen Molina y don Pascual Herranz Trigueros, nombrando para sustituirlos á don Jesús Jimenez Trigueros y don José Molina Martínez de Tomás, de la Cámara Agrícola.

Piñero.—Se nombraron vocales á don Francisco Hernandez Mociellas y á don Juan Bautista Parra, médico y maestro, respectivamente.

Villanueva.—En la vacante de vocal existente por defunción de don Cayetano Ayala Lopez, se nombró á don Manuel Ayala Lopez, contribuyente.

Información agrícola y comercial

Almendra

La apertura de este importante mercado en la presente campaña, tal vez no pueda celebrarse esta semana como se esperaba, pues el comercio exportador se encuentra por hoy bastante desanimado, en vista de las dificultades con que se tropieza para la exportación, por la falta de buques para el transporte de este rico producto á las plazas consumidoras del extranjero.

Sobre precios nada se dice; pero dada la situación por que se atraviesa, es de creer serán más bajos que los que rigieron en la campaña anterior.

Desde nuestra última información han aumentado considerablemente las entradas de este rico fru-

to en el mercado, pero ciertamente no es esta la causa de que los precios hayan sufrido una baja, que oscila entre diez y veinte reales por arroba según la calidad del género á la venta. La almendra es tan temporada, al menos la que va entrando, y debido quizás al exceso de agua en el tiempo de su cultivo, produce una cantidad de desecho que desmejora notablemente la calidad del fruto y por consiguiente de sus precios.

Las cotizaciones oscilan de 38'75 á 42'50 pesetas la arroba de la larga y de 23 á 24 pesetas la corta.

Trigos

La nota dominante actualmente en el negocio de este grano, es la firmeza con que se ha cotizado durante la semana que ha terminado, tanto en partidas, como al detall, y de creer es que continúe así algún tiempo. Hoy, tanto la oferta como la demanda, es regular.

En los principales centros de contratación de Castilla, los precios máximos y mínimos que han regido durante los últimos días de la semana han fluctuado desde 35'26 á 36'42 pesetas los 100 kilogramos.

Vinos

El mercado vinícola en general continúa cotizando en baja, y á pesar de ello las compras escasean, pues el comercio en particular, el exportador, compite ya cubiertas sus estaciones, se abstiene de operar toda vez que está muy próxima la nueva campaña y necesita conocer el resultado de la cosecha para poder orientarse.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

San Juan

Defunciones, 1.
Nacimientos, 3.
Matrimonios, 3.

Caleval

Defunciones, 2.
Nacimientos, 2.
Matrimonios, 0.

SUSCRIPCION

para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Suma anterior 740'50.

doña Antonia Martínez 5 céntimos, doña María Martínez 25, doña Dolores Paños 10, doña Francisca Martínez 5, doña Ana María Soler de Pelegrín 25, doña Dolores Paños 20, doña Mariana Bastida 5, doña Mariana López 10, doña Cruz Sánchez 30, doña María López 20, doña María López 5, doña Antonia Pelegrín 5, doña María López 25, doña Rosario Martínez 10, doña María Sánchez 10, doña Jesús López 5, doña Paula Cánovas 25, do-

ña Carmen Sánchez 25, doña Carolina Díaz 10, doña Carmen Cordero 10, doña Encarnación Sánchez 25, doña María Nicolás 10, doña Elena Fernández 25, doña Dolores Torales 30, doña Josefa Mucanas 5, doña Josefa Hernández 10, doña Francisca Albaladejo 5, doña María Sánchez 25, doña Carmen Lucas 25, doña Francisca Martínez 25, doña Isabel Nicolás 10, doña María Bastida 10, doña Francisca Martínez 10, doña Concepción Abellán 5, doña Isabel Sánchez 10, doña Carmen Pelegrín 5, doña Ana Nicolás 25, doña Juana Nicolás 10, doña Isabel Moreno 15, doña Dionisia Moreno 15, doña Dolores Paños 5, doña Francisca Esteban 10.

Suma 746'50.

Continuará

Creditos extraordinarios

La «Gaceta» publicó ayer un decreto que dispone lo siguiente:

«Artículo 1.º Se concede un suplemento de crédito de 2,258 284 pesetas, al capítulo 13, art. 2.º «Servicios industriales» del actual presupuesto de gastos del ministerio de Marina, «Para jornales, materiales y demás gastos de las obras generales de los arsenales».

Art. 2.º El importe de este suplemento de crédito se cubrirá en la forma determinada por el art. 41 de la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.

Art. 3.º El Gobierno dará cuenta á las Cortes del presente decreto.»

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 26
Patatas nuevas, 5'00.—Tomates 4'50.—Pimientos, 6'50.—Bajocas 0'00.—Judías, 16'00.—Melocotones, 6'00.—Melones, 6'25.—Peras, 0'00.—Manzanas, 0.—Peras, 5'00.—Sandía, 4.—Calabazas largas, docena, 4'00.—Redonda, id., 5'50.—Pepinos, 0'00.—Berenjenas 0'25.—Limones, 2.—Oebolla, 3,50.

PESCADERIA

Precios, por kilo, del día 26:
Pajal 0'00.—Sardina, 0'00. Mujol, 0'60.—Baga, 0'50.—Pescada, 2'50.—Magre, 0'00.—Alachá, 0'00.—Salmoneta, 2'50.—Dento, 0'00.—Bquerón, 0'30.—Langostinos.—Chapaso, 0'00.—Masola, 0'00.—Dorada, 0'00.

Escritura á máquina

Se aprende rápidamente por cinco ptas. al mes; una hora diaria. SE HACEN COPIAS Pablo Martínez—Sagasta, 32

El dominio del Adriático

La «Nueva Prensa Libre» publica la siguiente información de L. Haya:

«La ambición italiana de hacer del Adriático un «mar nostro» suscita muchos reparos en París y Londres.

A pesar de los esfuerzos de la Prensa italiana en el sentido de obtener que la opinión pública de los aliados sea favorable para el reconocimiento de las pretensiones italianas, en Inglaterra y Francia ha ganado más terreno la tendencia de rechazar este pretendido derecho de Italia.

Los tan comentados artículos del inglés Stead fueron ampliados en la Prensa francesa por exposiciones de Herbet, que también merecieron la atención de los neutrales.

Toda esta polémica periodística confirma la impresión de que en el arreglo nuevo de los asuntos europeos las pretensiones de Italia en el Adriático encontrarán seguramente una dura resistencia por parte de sus aliados.

Boletín Oficial

El del día 26 contiene:

Parte oficial.
Real decreto de Hacienda sobre suplementos de créditos para Marina.

Real orden de id. sobre introducción en el reino de valores españoles domiciliados en el extranjero.

Edicto del Juzgado militar de Cartagena.

Edictos de las zonas 3.ª, 8.ª y 10.ª de Contribuciones.

Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Cieza en el mes de Julio.

Edictos de los Juzgados de la Unión, Cartagena y Algeciras.

Carnet de modas

El traje obligado en las fiestas es de gran fantasía, siendo preferidos los de seda blanca y negra, hábilmente combinados.

Los trajes de mañana para playa son generalmente con falda gerga ó de piqué, llevando las blusas tirantes y cinturilla de tirá, y las de paseo de tarde suslen ser de muselina de círculos de grandes volantes festoneados.

Las faldas de tul son este año el último grito de la moda. Estas faldas, siguiendo la nota corriente; son rectas y tableadas, llevándose con blusas de un tejido muy fino, procurando que vayan muy poco

RELOJ DE GRAN PRECISION
FAMA MUNDIAL
Concesionario para MURCIA
SALVADOR CARRASCO
JOYERIA-PRINCIPE ALFONSO-3

Acetilde Ricino
Sin color, olor ni sabor
Separado de todas sus impurezas y de gusto desagradable por un procedimiento especial.
Frascos para niños y para adultos
Único punto de venta
Farmacia Moderna DE AYUSO MIRÓ.
S. Cristóbal, 6. Murcia
—Frente al antiguo Correo—

laboratorio de análisis clínico y bacteriológico de D. Antonio Guillamon, médico.—Orina, Sangre, Jugo gástrico, etc.—Exámenes microscópicos. Plaza de San Agustín, 2. MURCIA

CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS
enfermedades de la matriz
GINECOLOGIA GENERAL
Clínica privada del Dr. Claudio Hernandez-Ros Murcia



PLAZA DE TOROS de Murcia

Gran corrida de FERIA para el día 8 de Septiembre de 1916

Se lidiarán seis hermosos toros de Tres Palacios por los afamados diestros
Joselito, Belmonte y Saleri II
Entrada general, 5 pesetas; Media entrada, 3 Includidos los impuestos

recargadas de adornos. Para la hora del baño se usan unos elegantes jerseys de color negro ó blanco, con las mangas exageradamente cortas.
Va desapareciendo la costumbre de que estén los niños descalzos en la playa, pues esto ha producido una serie de heridas en la piel de muy difícil cicatrización. Por el contrario, aconseja la higiene tener á los niños un rato al sol, sin sombrero, después del baño
Sabina de Beauourt.

tor especial para la misma, llevándolo suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con fanja, parabrisa, cuenta kilómetros é indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medidas europeas. Entrega inmediata.
Precio en Murcia, pesetas 8.800.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.
Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet, VILLALEAL, 2-4 y 6, MURCIA.

MATERIAL ELECTRICO, en buenas condiciones, puede adquirirse si se informa en 4.ª planta.

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.
Director: D. Julio García Gattorno, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas las clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Hoyer.
Platería, núm. 39.—Murcia.

Imp. EL TIEMPO.

mación de nuestro acuerdo provisional, tan luego como sea posible, después de los funerales que se celebrarán el martes. Mi madre y Gwen siguen bien, aunque el golpe ha sido grande para todos nosotros.

«A Agustín Conyers, el prometido de mi hermana á quien creo tuviste ocasión de conocer, le hemos telegrafado la noticia y ha contestado diciendo que llegará mañana á Gwen, la presencia de su novia la distraerá de su propia pena, y ojalá tu y yo estuviéramos en el mismo caso, para que me sirviese de consuelo en estos lúgubros días. Con gusto rompería yo con todos esos convencionalismos; pero mi madre observa con razón que la gente hablaría mal de nosotros. Por consiguiente, querida mía, hemos de tener paciencia por algunos días».

HAROLDO.

Después de reflexionar, Elena prefirió no responder directamente á la carta del joven. En su lugar, escribió un billete de pésame, dirigido á la señora de Pentreath, encargándole transmitiese á Gwen y á Haroldo la expresión de sus sentimien-

tos. Le dolía en el alma no mencionar la carta de su prometido, pero comprendió que sería una bajeza engañarle con una respuesta adecuada al tono empleado por él, cuando dentro de pocos días sino antes, iba á verse obligada á destruir todas sus esperanzas.

Por un instante, se sintió impulsada á poner fin á todas las dudas escribiéndole en seguida un corto billete de despedida; pero le pareció cruel darle aquel golpe de gracia mientras el cadáver de su padre se hallaba todavía en la casa; y con esa resolución, envió la carta al castillo por medio de una de las sirvientas.

Volvamos ahora á la rotunda afirmación de Tomás Light de Varndyke no era capaz de afrontar el riesgo de un descenso por el peñasco. Si el atrevido rapaz hubiese presenciado cierta entrevista entre el ayudante del doctor y miss Ana Watson, la camarera de confianza del castillo, conferencia que tuvo lugar aquella misma noche, junto á la puerta del jardín que daba al yermo, habría usado las palabras más enérgicas de su vocabulario, algunas de las cuales lo eran ciertamente demasiado para ser repetidas en estas páginas.

Poco después de las nueve, Ana Watson, libre ahora de sus habituales deberes, por la muerte de su dueño, dejó, dando un pretexto, las habitaciones de la servidumbre y se deslizó por el ca-

mino de arbustos hasta el lugar en que por la mañana se desarrollara la escena entre Haroldo y Varndyke. Por mas que ella no lo supiese, en el mismo momento, Daniel, á trescientas millas de distancia, entraba en el mesón de «Los Tres Violines» y se encontraba con el telegrama que al día siguiente le llevó al Cornuailles. Sin preocuparse de las amenazas de Haroldo, Varndyke la esperaba al otro lado de la puerta. Como él con razon imaginara, el nuevo Barón tenía entre manos asuntos de mayor importancia que el de pensar en su antiguo conocido de la India.

«Ya hice lo que me indicaste sobre la botella de la medicina—dijo Ana, cuando estuvo á su lado.

«Mas de lo que te indiqué—corrigió Varndyke—Te ordené ocultarla, no darla á nadie para que la ocultase en lugar tuyo. Es una extralimitación que espero no se repetirá. Sin saber si la necesitaría pronto, la entregaste á un tercero para que la depositase en un punto que él creía inaccesible.

«Tienes algo de brujo, Sergio—repuso la camarera retrocediendo un paso. No pensé obrar mal, sino únicamente salvarme del peligro en caso de un registro.

«Mire, aquí está la botella—presignió Varndyke en tono sarcástico, sacando de uno de los inmensos bolsillos de su levita el envoltorio de

pepel depositado por Tomás en la cavidad de la roca.

«¿Jamás lo hubiera imaginado—exclamó Ana, asombrada.

«Sirvate de aviso para no confiar otra vez á un muchacho imprudente ni una fracción insignificante de mis secretos—advirtió Varndyke con aspereza.—Ahora escúchame y procura no equivocarte de nuevo. Un amigo mio llegará de Londres probablemente mañana sábado. El domingo por la noche cuando todos se hayan retirado en la casa necesito que ese hombre entre en ella. Tú no has de hacer sino dejar una ventana abierta antes de irte á acostar. ¿Cuál de las ventanas será la mas conveniente para el caso?

«¿Donde tendrá que trabajar?—preguntó Ana.

«En la biblioteca.

«Entonces la ventana mas á propósito será la del centro del corredor que conduce á las habitaciones de los criados.

«Está bien. Después de su visita, que será la una de la noche, has de mirar que la ventana vuelva á quedar cerrada, antes de la hora de levantarse los demás criados. Y ahora me voy, pues hace cuarenta y ocho horas que no he dormido.

